

来自抗击疫情一线的报道

志愿服务不退缩 便民服务不打烊

临县“税务蓝”在抗疫一线绽放光彩

本报讯（记者 刘小宇 通讯员 张庆妍）连日来，面对新一轮新冠肺炎疫情，国家税务总局临县税务局迅速落实各级防控部署，层层压实疫情防控责任，将初心写在行动上，把使命落在岗位上，用“税务蓝”筑牢疫情防控防线。

闻令而动勇担当，动员部署“不松懈”。疫情发生后，临县税务局党委立即发出“党员干部亮明身份、青年干部勇担当，主动投入疫情防控”的通知，动员党员干部职工就地支援所属社区疫情防控工作。十几名党员干部迅速下沉社区从事抗疫工作。同时建立了“带班领导24小时坐镇指挥、值班人员24小时在岗、其余人员24小时待命”工作制度，形成

“主要领导挂帅、分管领导协调、中层干部带队、全体职工参与的”四级防控机制，确保疫情防控和日常工作“两不误”。

勇敢逆行守初心，志愿服务“不退缩”。11月22日以来，临县税务局广大党员干部披上红马甲，穿上防护服，就地转化为防疫志愿者，下沉一线开展志愿服务。他们冲锋在前，坚守“疫”线，把住门、守好关、站好岗，勇当无私奉献的逆行者。在临县税务抗疫的一线，党委班子成员率先垂范，带头参与志愿服务活动，党员干部自愿冲锋在最危险、最紧急抗疫战场。在各个社区服务点、各个居民小区，一道道挺拔的身影，一声声响亮的“我愿意”，汇成了一支铿锵有力的抗疫队伍。卡点值守、测温验码、秩

序维护、物资配送、宣传引导……“请大家戴好口罩，保持安全距离。”这句话说不清要多少遍，尽管口干舌燥，但是依然热情不减；忙得汗流浹背，厚厚的防护服下不知道衣服湿透多少次，但是绝不抱怨退缩。他们是战役路上的“点点繁星”，是平凡而闪亮的抗疫英雄。

履职尽责解难题，办税缴费“不断档”。便民服务不打烊。面对疫情，临县税务局在落实防疫要求、参与志愿服务的同时，把“非接触式”办税举措作为战疫情、防风险的重中之重，通过电话答疑、快速响应、远程帮办、线上办、掌上办等方式，确保办税缴费服务不断档。为保障辖区纳税人缴费人线上办理涉税业务，大厅负责人做好纳税服务一线值班值

守工作；办税服务厅和各税源管理分局安排专人对接处理涉税业务，“一对一”快速解决涉税疑难；通过微信工作群发布办税相关信息和操作流程，加强线上辅导和答疑；运用税企互动平台在线回复留言咨询；10名年轻同志主动请缨，工作期间24小时坚守集中处理中心，远程辅导纳税人缴费人“非接触式”办理业务。“您好，这里是临县税务局集中处理中心，很高兴为您服务……”周到的线上服务让税务温度穿越寒冬暖人心。

请党放心，战“疫”有我。一抹抹“税务蓝”在抗疫一线绽放光彩，在本职岗位上尽显担当，贡献自己的涓滴之力，凝聚起了共克时艰的强大合力。

交城县：筑牢群众「家门口」的疫情防线

本报讯（记者 罗丽 通讯员 王晓将）近日，为贯彻落实国务院联防联控机制，分区分类精准防控要求，交城县以开展“无疫乡镇（街道）”“无疫社区（村）”“无疫单位（机关）”创建活动为抓手，突出党建引领，筑牢防疫防线，实现点线面网格化多元共治，着力构建“人、物、环境”全闭环、无遗漏、无脱管的防疫格局，推动实现“疫情早发现、社区无传播、居民零感染”目标。

为进一步强化疫情防控常态化管理，确保无疫区创建活动高效开展，交城县出台了《“无疫区创建活动”实施方案》，明确了七个创建标准，即：疫情防控机构健全、防控措施落实到位、环境清洁消毒规范、健康服务保障有力、个人防护措施到位、防控宣传氛围浓厚、疫情防控效果明显。从党建引领、环境清洁消毒、优化基层治理、强化个人健康主体责任落实等多个方面进一步明确了无疫区创建重点和措施步骤，上下联动，全民携手，共建免疫屏障，守护防疫成果。

此外，交城县还制定了“关于全员投身疫情防控共建‘无疫社区（村）’的12条公约”和“关于严明疫情防控‘九带头九严禁’工作纪律的通知”，进一步筑牢群众“家门口”的疫情防线，严肃党员干部疫情防控期间的工作纪律，推动落实落细各项防控措施，加快构建“无疫乡镇（街道）”“无疫社区（村）”“无疫单位（机关）”，进一步提升疫情防控工作效能。



守护家园

守好“小家”才能守护“大家”。

此轮疫情发生之后，位于离石区滨河街道城东社区的滨河街道家属院党员干部闻令而动，第一时间向家属院党支部报到，就地化身志愿者。一些普通居民也积极参与到志愿服务队伍中。他们细化任务分工、明确工作职责，坚决扛起了小区疫情防控任务，让党旗在小区内飘扬，让这个小区顿时有了温度。

一个党员就是一面旗帜。王岩、刘旭峰、刘月保、李晋峰、郭小林、车少强、郭再恩、李建明、李雅妹……他们中有党员，也有群众，在第一时间以自己特有的身份服务疫情防控、服务社区居民。退休干部王岩是该家属院党支部书记，在每天的核酸检测现场，他不忘给大家加油打气：“作为一名共产党员，就是要发挥模范带头作用，克服一切困难，为

打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。”

每天一大早，党员志愿者们冒着严寒，来到小区指定的核酸检测采样点，协助网格员搬桌子、拉隔离线，提前做好各项准备工作。布置完场地后，大家各自认领服务岗位，有的担任信息采集员，负责录入检测人员基本信息。有的担任场地引导员，负责检测人员分组和现场秩序维护他们各司其职，在岗位上主动作为。离石区妇联党组书记吴改玲是此次疫情防控志愿者服务队的一名小组长，她说：“我是小区的居民，更是一名在职党员，有责任为抗疫出一份力量，分担一份工作，大家共同努力，保障我们的家园。”

在职党员李晋峰和郭小林，每天都会提前到岗做好准备投入战斗。一个上午，他们的汗水已经透出了隔离服，“看到居民井然有

序地排队做核酸，我们累点不算啥”，朴实的话语中道出了一名共产党员的担当与奉献。

“您好，请按规范佩戴好口罩，保持两米距离排队。”核酸检测扫码员李雅妹一大早就来到核酸检测点忙碌了起来。“小区是我的‘家’，必须冲在最前面，贡献一份自己的力量。”作为一名青年志愿者，李雅妹的话从容自然。

“作为退役军人，疫情期间，我更要坚守岗位，这是我的使命和责任。”退伍老兵郭再恩的话坚定有力。

核酸检测现场中最忙的要数网格员李季琴，只见她一手操控着两部手机，一会是街道社区打来安排工作的，一会是辖区居民询问相关事情的。“居民肯定是有事情找我才拨打电话，所以每一个电话都必须及时接听。”

记者 冯海砚 通讯员 高淑芳 摄影报道

抗疫前线“侦察兵”

□ 本报记者 冯海砚

“CT室的李师傅吗？现在有阳性患者需要进行CT检查。”凌晨1点，山西省汾阳医院传染病区CT室24小时备班的李彦杰接到电话，立即做好防护工作，准备为患者做CT检查。

CT检查作为评估感染指标之一，就像是狙击手的旁边都会配个观察手一样，“通过CT检查能够精准观察到患者肺部的情况，从而给临床治疗提供精准影像学诊断。”李彦杰介绍说。

登记患者信息、摆体位、给患者做辐射防护、操作机器、完成采集图像……工作中，防护面屏会起雾，“每次都要把头稍稍偏一些，这样看得最清楚。”百炼成钢，看似驾轻就熟的背后，实则是CT人日复一日的坚守。

CT图像会通过PACS同步传到CT诊断医生那里，CT医生将迅速接力第二环，进行CT图像分析，并出具CT诊断报告。“抗疫一线的CT检查更加争分夺秒，我们常常需要和时

间赛跑”。为了确保CT诊断医生能够在最短的时间内看到CT图像，分析并出具精准诊断报告，董瑞生主任24小时在线审核报告。

CT室医护必须练就一双“鹰眼”，透过横断面、冠状面、矢状面，找寻毫厘之间的病灶。“作为CT室的一名技师，或许很多人对我们的工作印象不太深，但我觉得我们的工作非常意义，也很有成就感”，李彦杰说：“通过我们的工作，能够为临床提供更精准的依据和判断，为患者提供更优质的治疗，就是我们CT人最骄傲的事儿。”

山西省汾阳医院传染病区从9月30日收住新冠肺炎确诊病例以来，CT室立即派专人驻守传染病区CT室，24小时随时接诊患者。在这场没有硝烟的战场上，他们是抗疫前线的“侦察兵”，是永不退缩的汾医CT人。他们虽不曾守候在患者的床旁，但他们服务的都是阳性患者，是零距离接触者，他们也奋战在战疫的第一线，时刻与时间竞速，与疫情赛跑，为守护人民群众的健康注入医者力量。



离石区人民医院骨科副主任苏建才是一名共产党员，连日来，在参加医院值班和疫情防控任务的同时，主动报名参加滨河街道城东社区志愿服务队伍，彰显了一个医者和共产党员的责任担当。图为12月2日，苏建才在滨河街道滨河佳苑小区进行核酸采样。任霞晖 摄

本报讯（记者 冯凯治 通讯员 杨晋雅）新一轮疫情发生后，离石公安分局主动作为，积极发挥职能优势，成立疫情流调溯源工作专班开展流调溯源工作，充分做到线上线下一体发力。

据了解，疫情流调溯源工作专班分“追阳”小组、数据轨迹流调小组和视频溯源流调小组共计60余人。“追阳”小组在接到防控指令后，先通过电话流调进行初步的筛选，随后推送重点涉疫场所和人员信息，数据轨迹流调小组和视频溯源流调小组接到这些信息后，利用

离石公安分局流调溯源工作专班

抓好流调核查 筑牢抗疫屏障

视频追踪和大数据平台，对这些场所和人员进行身份确定、轨迹溯源，及时推送“追阳”小组，为精准防控提供准确有效的数据支撑。

自本轮疫情发生以来，全体流调人员24小时工作，换人不换班，昼夜排查、争分夺秒，

为阻断疫情传播，与时间赛跑。目前，已共计查看涉疫重点场所6处/400余小时的视频监控，排查800余人，大数据筛查5万余条轨迹信息，全面织就一张疏密有度的疫情防控网，确保不漏掉一人。

下一步，离石公安分局疫情流调溯源工作专班还将根据疫情防控的特点变化，持续投入到防控工作中，从海量数据和点滴细节中寻踪觅源，及时排除风险隐患，坚决扛起疫情数据核查的重任，切实守护起老百姓的健康安全。

货车司乘人员 省外抵并这样检疫

对蓝标人员（低风险地区人员）或健康码为黄码人员，货物实施“无接触装卸”，对拟在属地停留的货车司乘人员纳入社区管理，落实“5天5检”。



货车司乘人员 省外抵并这样检疫

对拟在属地停留的检疫登记红标人员或健康码红码人员，由属地防控办进行集中隔离。



货车司乘人员 省外抵并这样检疫

对直接返程的检疫登记红标人员，由属地或目的地单位接送专班“点对点”护送到高速口离并。



货车司乘人员 省外抵并这样检疫

对检疫登记红标人员（高风险地区人员）或健康码为红码人员，货物实施“无接触装卸”，对车辆进行全面消毒。

